

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

新华社北京10月11日电(记者 孙奕)10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治国理政经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。(下转2版)

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。



十月十一日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立七十周年纪念活动的外方嘉宾。新华社记者 黄敬文 摄

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往地支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进

国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。(下转2版)

新华社记者

外国前政要、王室成员来了,国际友好组织负责人来了,各国友好人士来了……秋日的北京,中国人民的好朋友、老朋友们欢聚一堂,共叙友情、共话合作,场面盛大热烈。

10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾并发表重要讲话,高度评价人民友好对于促进世界和平和发展的重要意义,深刻阐释新形势下发挥民间外交独特作用、深化中外民间友好、推动构建人类命运共同体的中国主张。

习近平主席的重要讲话在与会中外人士中引发热烈反响。大家表示,习近平主席的重要讲话对于共同建设一个更加美好的世界具有十分重要而深远的意义,将激励各界人士在新征程上为促进中外民间交往不断贡献智慧和力量。

人民友好是国际关系行稳致远的基础

参加习近平主席集体会见的约200位外国嘉宾都有着深厚的中国情缘。这一次,他们不远万里,跨越山海,都是为了友谊这件大事、为了人民友好的伟大事业而来。习近平主席对他们长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国的支持。亲切会见中,习近平主席的话饱含深情:我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

尼日利亚前总统奥巴桑乔在会见现场认真聆听了习近平主席的讲话。他说:“作为曾经的国家元首和政府首脑,我深知民间关系的重要性。它不只是官方外交的延伸,更是推动国际合作的重要力量。”

历史川流不息,精神代代相传。新中国成立75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的朋友。纪念活动期间,许多嘉宾结合自身经历,分享了投身对华友好事业的亲身感受和体会。

“国之交在于民相亲,这是习近平主席一直秉持的理念。人民之间的友好往来是和平与合作的重要基石。”曾来华出席北京冬奥会开幕式的厄瓜多尔前总统拉索说:“虽然我们两个国家在地理上相距遥远,但只要彼此互学互鉴,共同谋求民生福祉,双方就有巨大合作潜力。”(下转2版)

发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体

——习近平主席亲切会见并发表重要讲话激励中外各界人士共同做人民友好事业的传承者

铸牢共同体 中华一家亲

新疆“松弛感”背后的民生密码

中国妇女报全媒体记者 韩嫣然 见习记者 张凌漪

“好吃再来糕点店”“美丽女孩服装店”“拖着过来开着过去电动车维修店”……

近日,中国妇女报全媒体记者跟随“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动采访团深入新疆采访调研。漫步喀什市街头,记者被这些有趣的店名吸引。

“随着国家通用语言在新疆的普及,不少商店经营者也换上了双语门头,因为翻译问题,才出现了这些看似奇怪的店名,但也成了地方特色。”喀什本地向导向记者解释道。

直白又浪漫,热烈又真挚,一如这些有趣

的店铺门头,新疆天然带有一种“松弛感”。在这片广袤的土地上,各民族和谐共融,居民安居乐业,天山南北,共唱新歌。

你好,来自远方的朋友

蓝房子、白瓦墙,游客乘坐着“哈迪克”马车,穿梭在伊犁哈萨克自治州伊宁市喀赞其民俗旅游区的街巷内。温暖的阳光照在车顶上,映在每个人的脸上,心情也随着马路的哒哒声欢快起来。

“你们好!”马车上的游客热情地向记者打招呼。身处喀赞其街巷中的人有一个共同的特点——脸上都洋溢着轻松的笑容。

喀赞其民俗街区是北疆唯一以维吾尔

族民族风情为主体的大型原生态人文景区。各街巷聚居着维吾尔族、回族、哈萨克族、乌孜别克族等各民族,分布着欧式、中西风格结合的建筑以及富有地方特色的百年历史传统民居等。精致的门廊、别致的庭院、爬满藤萝的葡萄架,这里有着外地旅客关于新疆的所有想象。

阿布都乃维·喀斯木江是居住在喀赞其的一位居民,也是旅游家访点的主人之一。据了解,为鼓励居民加入民俗特色旅游当中,自2008年,喀赞其民俗旅游区开发旅游家访点、马车交通等项目,阿布都乃维·喀斯木江便是加入的居民之一。在他的庭院内,游客可以参观传统民居,与女主人学习制作传统

维吾尔族点心,品尝精致的新疆特色下午茶。

“加入家访点带给我们最直接的变化是,家庭收入提升了,家庭关系也更加和谐了。”阿布都乃维·喀斯木江说道,“即使在旅游淡季,家庭月收入也可达5000元左右。”

开放的庭院不仅带来居民收入的增长,更重要的是,打开了当地居民的心门。“之前我主要使用维吾尔族语言,通过接待游客,我的通用语言文字水平提高了,与他们交流打开了我的视野,心情也变得愉快。”阿布都乃维·喀斯木江说。

来自五湖四海的游客涌入庭院,带来了各地的故事,也带来了不同民族文化的交融、碰撞。(下转2版)

高质量发展调研行

步伐迈得稳 底气给得足 成色更鲜明

——重庆“跑”出高质量发展的康庄大道

中国妇女报全媒体见习记者 程浏可

在中国960多万平方公里的壮阔大地上,有这样一块深入西南腹地的区域,承东启西,连接南北,时而能望重峦叠嶂的连绵山脉,时而可看气势磅礴的滔滔江水。一千多年前,郾道元感慨“巴东三峡巫峡长”,而如今,这座“山城”用自己独特的优势,跑出了一条高质量发展的康庄大道。

秋日的重庆刚刚消去炎热的暑气。“怎么下了一楼还是一楼?”“什么?去四楼坐车?”初到重庆,这个热情的“8D”城市就给了中国妇女报全媒体记者小小的震撼,殊不知,重庆的“震撼”远不止于此。

区域协同 “地标”新现

如果你来重庆,要看看独特的“轻轨穿楼”,还有让“天堑变通途”的长江大桥。也要顺着熙熙攘攘的商业街走到伫立了80余载的解放碑前,感受现世繁华簇拥着的精神堡垒。

但是今天,一个在重庆市区半小时通勤圈内的“新地标”正越来越抓人眼球——川渝高竹新区。“高竹”二字分别取自新区规划的四川省广安市高滩镇和重庆市渝北区茨竹镇,寓意着高质量发展像竹子一样节节高升。正如其名,这里在川渝区域协同发展的思想指导下演绎出巴蜀一家亲的独特“双城记”。

2020年1月,习近平总书记主持召开中央财经委员会第六次会议并发表重要讲话,强调要推动成渝地区双城经济圈建设,在西部形成高质量发展的重要增长极。2021年10月,中共中央、国务院印发《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,提出“推动广安全面融入重庆都市圈,打造川渝合作示范区”“推动建设广安—渝北等一批跨省市毗邻地区产业合作园区”。川渝高竹新区发展正当其时。

走进川渝高竹新区政务服务大厅,“进一扇门 办两省事”的标语亮眼醒目。“政策就不就低,成本就不就低”,这是川渝高竹新区党工委专职副书记李佳反复跟记者提起的

新区建设原则。这里“就医就学先行”,优先规划建设学前教育、基础教育、三级甲等医院;探索跨省“两区”适度分离改革实现路径,成功打通政务服务、税费征管、公检法司、医保社保、水电气讯等领域办事服务通道,基本实现“办事不出新区”。

在两地税务部门的共同努力下,多项首创新性、集成化、差异化的改革事项在高竹新区次次落地。“入驻新区后运营成本明显降低,今年我们已享受税收优惠100万元。”兴宇新材料负责人殷光华表示,作为最早一批迁至高竹新区的企业,公司步子越迈越稳。降本、增效、激活,新区企业发展感受到了乘积效应。(下转2版)

广州出台全国首部促进中小学生心理健康地方性法规

学校接到关于学生欺凌报告应当立即开展调查

中国妇女报全媒体记者林志文 发自广州 广州市人大常委会10月11日对外公布已通过的《广州市中小学生心理健康促进条例》(以下简称《条例》)。《条例》共7章35条,自2024年11月1日起施行。

据介绍,《条例》作为全国首部促进中小学生心理健康地方性法规,明确了政府、学校、家庭、社会等主体责任,以立法形式回应了中小学生心理问题“怎么预防”“怎么发现”“怎么诊治”和心理健康促进工作“怎么保障”等难点问题。

《条例》提出,市、区人民政府应当建立健全防治学生欺凌工作协调机制。学校应当依照规定建立健全防治学生欺凌的制度,设置学生欺凌举报信箱,公布举报电话和电子邮箱,接到关于学生欺凌报告的,应当立即开展调查,认为可能构成学生欺凌的,应当及时提交学生欺凌治理组织认定和处置,发现学生欺凌或者涉嫌其他侵害未成年学生的犯罪应当立即向公安机关和中小学校主管部门报告并配合相关部门依法处置。学校应当每学期视情对全体学生开展防治学生欺凌的专项调查并评估防治成效。

《条例》明确,学校应当对实施、参与学生欺凌或者其他侵害未成年学生犯罪的学生作出教育惩戒或者纪律处分,并要求其父母或者其他监护人对其予以管教、督促改正,必要时可以由法治副校长进行警示谈话或者训诫,构成严重不良行为或者其他犯罪行为,违反社会治安管理行为的,有关部门应当依法处置,包括依法送入专门学校接受专门教育、作出治安管理处罚或者追究刑事责任。

为促进中小学生心理健康工作,条例还提出,市、区人民政府应当建立中小学生心理健康促进工作联席会议制度,加强中小学生学习心理健康服务体系,保障中小学生学习心理健康经费。镇人民政府、街道办事处应当协助有关部门做好中小学生心理健康促进工作,并指导辖区内村民委员会、居民委员会依照本条例的规定开展中小学生心理健康活动。(下转2版)